

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

## Ответить делом

Секретарь областного комитета партии тов. Столяр в телеграмме на имя секретаря райкома пишет: „по состоянию на 15 августа вашим районом убрано 8 процентов плана, в счет хлебопоставок не сдано ни одного килограмма, сроки сева озимых фактически сорваны. Вы ничего не сделали для выполнения решений обкома. Обсудите создавшееся положение на бюро, сообщите обкому в состоянии ли вы исправить положение и какие реальные меры приняты“.

Уборка, хлебопоставки и посев озимых в районе идут отвратительно. Причины позорного отставания кроются в том, что отсутствует массово-политическая работа, широкие массы колхозников не мобилизованы на ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве. В результате этого враждебные элементы оказывают жестокое сопротивление уборке и хлебопоставке.

На днях вражеской рукой была пушена железина в сложную молотилку в колхозах Каменского совета и молотилка на несколько дней вышла из строя. В колхозе „Серп и молот“ антиколхозные элементы проводят вражескую работу. Председатель колхоза Колясников оказался на поводе этих настроений. Он не использует полностью машины на уборке, а занял политику найма одиночников за хлеб. Так же незаконно растранижируют хлеб председатели колхоза им. Чапаева Холмогоров и председатель колхоза „Оборона“ Кузьминых.

Антимеханизаторские настроения еще сильны. Во многих колхозах машины простаивают, а люди десятками ходят по грибы и убирают сено лично для себя.

Коммунисты отдела районисполкома отсиживаются в канцелярии. Зав. райзо Филипов буквально уборкой не руководит.

Такое положение дальше терпимым быть не может. На телеграмму секретаря Обкома тов. Столяр надо ответить практическим делом. Коммунисты должны развернуть политическую работу с колхозниками в поле, организовать социалистическое соревнование, возглавить стахановское движение и добиться резкого перелома в уборке, хлебопоставке и посеве озимых.

## ВОЗГЛАВИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ

### Переоборудовали сноповязалку

Колхозники колхоза „Красный пахарь“ кандидат партии т. Грехнев и кузнец т. Черепанов переоборудовали конную сноповязалку для тракторного прицепа. Они удлинили полотно с ножом на 1,20 метра.

В первый же день работы, 18 августа, этой сноповязкой убрано 15 га. Вяжущий аппарат вполне успевает связывать. Качество работы хорошее. Грехнев и Черепанов заявляют, что это не предел, можно убирать еще больше.

Механик по с/х машинам Кузнецов игнорирует инициативу Грехнева и Черепанова и прекрасный опыт не используется.

МТС и колхозы района, используйте опыт т. т. Грехнева и Черепанова!

Мокроусов.

### Лучшие люди премированы

**АРАМАШКА. 23 (по телефону). Шесть бригад колхоза „Верный путь“ соревнуются между собой на лучшее проведение уборки и зернопоставок. Стахановцы полей показывают высокий класс работы. Антонида Максимовна Добрынина, Елена Тихоновна Ряпосова, Таисья Ивановна Ряпосова, Любовь Некрасова на вязке и составлении снопов в суслоны выполняют нормы на 200-250 процентов.**

**Лучшие люди уже в ходе уборки премированы. Всего премировано 16 человек. В том числе Елена Тихоновна и Таисья Ивановна получили в премию по поросенку. Антонида Максимовна и Некрасова Любовь премированы деньгами.**

**Озимые 328 гектар в колхозе убраны. Сейчас скошено и связано 51 гектар яровых-зерновых. Озимой ржи посеяно 35 га.**

Неверов.

Рис. В. Лисович



Так зав. Райзо Филипов руководит уборкой и социалистическим соревнованием на колхозных полях.

## Борется за перевыполнение

**АРАМАШКА 23** (по телефону). Комбайнер Маньков Игнатий работающий в колхозе „Оборона“ убран на комбайне 35 гектар. За смену выжинает по 7-10 гектар.

Маньков принимает все меры к тому, чтобы ликвидировать неполадки и добиться перевыполнения норм.

Неверов.

## Срывают работу комбайна

На словах председатель колхоза „Авангард“ Колташев говорит, что он подготовился к уборке урожая комбайном. 18 августа приступили к уборке. В первый же день комбайн простоял 4 часа из-за мешкотары. Выделенные для обслуживания комбайна люди, оказались первосортными лодырями. Обеды рабочим комбайна не доставля-

ются, они работают почти голодом.

Председателю колхоза Колташеву безразлично работает комбайн или нет.

Мы требуем, чтобы наш комбайн был полностью всем обеспечен, а бездушное отношение к ценному механизму дальше недопустимо.

Комбайнер **Квашнер, Г. В.**  
Пом. комбайнера **Шуранов И. Е.**

## Не берегут зерно

Убранную рожь, колхоз „Ворошилова“ возит на перевалочный пункт. На пункте зерно сваливается небрежно, засоряется павозом. Первые партии зерна были без охраны, не было кладовщика, приемщика. Обмолоченная 8 августа рожь была принята и за-

приходована только 17 августа, а за это время рожь если не расхищалась то портилась. Качественник зерна Зобин Н. А. он же зав. хатой лабораторией в это время строил мост, тогда как за качеством зерна не следил.

Н. Б.

## Наши обязательства

Обсудив обращение колхозников Арамильского колхоза им. Свердлова, мы трактористы отряда № 9, колхоза „Трудовик“ единодушно одобряем предложение об организации социалистического соревнования на колхозных полях.

Мы соревнуемся с отрядом № 8 и ставим своей задачей:

Закончить посев ржи в три-четыре дня.  
Подъем зяби 250 га произвестки на глубину 18-20

см., без огрехов, в установленное время.

Провести лушение на площади 50 га.

От правления колхоза требуем:

Своевременно подвести горячее с базы.

Подвозить воду и горячее в борозду.

Своевременно подавать завтраки и хорошего качества.

**Жидовинов, Шестаков М. Е., Шестаков А. Е., Лепинских А. М., Лепинских И. М.**

## Азово-Черноморье завершает сдачу зерна государству

РОСТОВ-ДОН, 19. Азово-Черноморье завершает сдачу зерна государству. На 15 августа годовой план сдачи зерна, включая натуроплату и возврат ссуд, колхозы выполнили на 83 проц. 20 районов Дона и Кубани полностью выполнили годовой план по всем зерновым культурам. 30 районов края выполнили годовой план хлебопоставки более, чем на 90 проц.

## О ходе уборки сводка райзо на 20 августа

Наименование колхозов	Убрано зерновых га	% к плану
7-е ноября . . . . .	104,46	18,4
8-е марта . . . . .	132,59	20,8
Пролетарка . . . . .	148	22,4
Свободный труд . . . . .	76,14	12,7
Красный октябрь . . . . .	80	15,3
Путь к коммунал. . . . .	48,22	16,8
6-й съезд советов . . . . .	100,14	18
О Г П У . . . . .	38	10,3
Серп и молот . . . . .	109,44	14
Буденного . . . . .	44,47	14,8
Смычка . . . . .	—	—
Красный труд . . . . .	120,75	18,4
Р. К. К. А . . . . .	49,70	23,7
Новая деревня . . . . .	86,56	14,8
Опыт . . . . .	23,05	21,3
Сталина . . . . .	22,85	19
Кярова . . . . .	53,83	17,4
Верный путь . . . . .	323,27	21,4
Оборона . . . . .	87,42	17,8
Свобода . . . . .	13,47	13,1
Путь к социализму . . . . .	90,04	12,2
Чапаева . . . . .	125,68	14,7
Молотова . . . . .	25,47	15,9
Заря . . . . .	48	17,1
Нива . . . . .	81,29	25,4
Правда . . . . .	22,77	9,9
Итого по Реж. МТС . . . . .	2035,86	16,7
1-е мая . . . . .	59,50	11,6
Культура . . . . .	82,92	15,6
Новая жизнь . . . . .	61,94	14,8
Красный Урал . . . . .	96,29	12,3
Ударник . . . . .	52	17,2
Сяско и Вандетте . . . . .	20	17,4
Им. Ленина . . . . .	62,88	10,6
Кр. Звезда . . . . .	73,99	18,2
Новый путь . . . . .	59,72	14,5
12-й Октябрь . . . . .	27,90	10
Красный пахарь . . . . .	82,82	11,2
Ленина . . . . .	74	11,1
Свердлова . . . . .	57,79	11,5
Калинина . . . . .	31,53	5,8
Красный Октябрь . . . . .	81,25	20,1
Ворошилова . . . . .	90	13
Трудовик . . . . .	46	17,6
Молодой колхоз . . . . .	36,50	16,5
Красный Октябрь . . . . .	24,20	17,1
Адуевский камень . . . . .	7	17
Авангард . . . . .	33,36	9,3
Светлый путь . . . . .	24,56	11,1
Красный боец . . . . .	68,11	18,6
Итого по Черк. мхостой МТС . . . . .	1265,26	13,1
Итого по району . . . . .	3311,12	15

На 22 августа поступило хлеба государству 604 центнера или 3,4 проц. к плану хлебопоставок. Колхозы „7-е ноября“, „8-е марта“ сдали по 23,4 проц. к плану. 30 колхозов не участвуют в хлебопоставках

## Заверение липовое

Колхозное собрание, 16 августа в колхозе „8-е марта“ строго осудило пьянство председателя колхоза Пинаева П. Д. и председателя сельсовета Коровина. Последние дали слово, что больше пить не будут. На другой день 17 августа Пинаев и Коровин снова взялись за пьянку. В поле не были. Между тем уборкой хлебов нельзя медлить ни часу, а труд колхозников плохо организован. **Гладких, Голендухин**

## Исканно призыва

В Красную армию —  
достоинных сынов

Скоро начнется очередная призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную армию. Новое пополнение в РККА требует достойных сынов нашей великой социалистической родины. Нет и не может быть места в рядах РККА — врагам народа, жуликам и расхитителям социалистической собственности. В армию и уж надо дать хорошо грамотных, политически выдержанных и душой преданных людей, социализму.

Как же наш район подготовился к призыву?

Сейчас по району обучено неграмотных и малограмотных допризывников 80 проц. Отработано воронинских стрелков 34 проц. Сдали нормы на значки ГТО 52 проц., ГСО 59 проц.

В оставшиеся дни до призыва должна быть проведена большая подготовительная работа. В каждом колхозе, бригаде, на предприятиях, в цехе нужно провести собрания трудящихся с тем, чтобы ответственность района помогла выявить врагов народа и не допустить их в ряды РККА.

Дни призыва нужно превратить во всенародный праздник трудящихся района. Не допустить рекрутчины, пьянки. Каждый призывник на призыв должен явиться с конкретными показателями своей производственной работы на заводе, в колхозе.

Призыв надо провести организованно.

И. Узянов.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ

Неграмотные и малограмотные призывники, 1914—1918 г. г. рождения, обучающиеся в Режевской школе ликбеза, соревнуются с призывниками школы ликбеза Егоршинского района.

## Угрозы Кузьминых

Получили газету „Большевик“. Председатель колхоза „Оборона“ Кузьминых Федор читает заметку о том, что он незаконно расстриживает хлеб, оплачивает единоличников по 10 пудов за гектар. Кузьминых вспылил.

Кто это смел меня прогнать в газету?

И в тот же день собрал колхозное собрание. На собрании Кузьминых выступил с такой угрозой и заявил: „вы должны принять сегодня решение о том, что разрешили мне платить единоличников за хлеб. Иначе меня будут расстриживать как вредителя.“

После заметки Кузьминых добивается согласия колхозников. А до заметки он не спрашивал колхозников и расстриживал колхозный хлеб направо и налево.

Кузьминых нарушает колхозный устав. По уставу земля и сенокосы закрепляются за колхозом навечно и никто не имеет право продавать.

А как поступает Кузьминых? Он распродает колхозные сенокосы кому угодно, а колхозное стадо сеном не обеспечено.

На фермах очень много безобразий. Но Кузьминых никак не реагирует.

И это происходит совсем неслучайно. Ведь Кузьминых в 1932 году был судим вместе со счетоводом Некрасовым и кладовщиком Кузьминых М. за развал колхоза на 10 лет. И сейчас Кузьминых проводит ту же старую практику в своей работе.

По письмам двух колхозников.

## Рацион — одна сыворотка

На СТФ колхоза „Ударник“ имеется 118 свиной из них 40 шт. нового приплода. Ухаживает за свиными одна 45 летняя женщина — инвалид, все остальные ухаживают на уборочной. Кормов на ферме нет. Привозят на всех свиной по 30—50 кг. сыворотки с молзавода, да иногда дают накопленной вики, вот и вся

пища. Свины находятся на открытом месте под дождем и на холоду. Имеются больные.

Председатель колхоза Ряков в Свердловске с 12 августа, по своим личным делам и до сего времени его нет, а правление колхоза по СТФ ничего не предпринимает.

Ряков Е

## „Хозяин“

В колхозе „Верный путь“ старший счетовод Конев И. П. пользуется на конном дворе неограниченным правом. По делу, а больше без дела раскатывается на колхозных лошадях. 25 июля

Конев потребовал у конюха за пречь ему тяжеловоза жеребца — присланного колхозу по разрядке как племенной, для поездки в Режевской банк. Возвращается Конев пьяный, с пьяным пассажиром, а бедняга конь — весь в пене. Скакать во всю 15 километров не шутка. На следующий день тоже самое, нужно снова в банк, да встать и опохмелиться. Не раз колхозники у пьяного счетовода отбирали лошадь.

Маньков.

В Райлесхозе  
неблагополучно

Скоро начнется сезон лесозаготовок, а Райлесхоз старый заготовленный лес еще не весь использовал. Лес лежит и прает, теряет хорошие качества. Лесозавод не работает. Паровой котел давно выведен из строя. О новом не беспокоятся. Короче, говоря, кругом типина и спокойствие. Зарплата в определенные дни аккуратно получается, а люди у себя на покосе косят, вяжут веники — попариться любят, возят дровишки на зиму, да мало ли по хозяйству дел. Пресумит только иногда пьяная компания, покажется на работе с красными носами, да снова по домам.

Если зав. складом Крякунов появится на работу в дым пьяный, что бывает очень часто, то начальник пожарной охраны Матвеев уж тут и угаживает за Крякуновым, как за малым.

Есть в Райлесхозе так же ударники например: Колмаков, который лес рубит всей семьей, а сдает за одного себя. Здание перевыполнил. Даешь прогрессивку!

Лес, пиломатериал стране очень нужен, но еще нужнее, это нарушить спокойную жизнь бездельников Райлесхоза.

Прохожий.

Артемьев отказывается  
работать

Рожь в колхозе „Опыт“ поспела. Ждет немедленной уборки. Председатель Артемьев вместо энергичной подготовки машин, телег, шпигата, мешкотары и немедленной уборки ржи, совсем отказывается от работы. Отпущенные деньги на шпигат растратил на личные нужды.

Свой.

32 рублем

Китайские войска  
продолжают  
теснить японцев  
в Шанхае

К полудню 19 августа китайские войска в районе Хонкью после упорных боев продвинулись на восток. Наступая в этом направлении, они пытаются отрезать японские части, которые действуют в районе Хонкью, от частей, расположенных на улице Янцзыпу-Род.

В другой части Шанхая — Чапее — китайские войска окружили казармы, в которых засели японские части, высаженные с кораблей, и обстреливают эти казармы из орудий.

В Северном Китае японцы безуспешно пытались овладеть проходом близ города Нанькоу на Бейпин-Суйюаньской железной дороге. Китайские войска отбили все их атаки, японцы потеряли убитыми 5 тысяч человек.

За пять дней, с 13 по 18 августа, китайские летчики сбили 30 японских самолетов.

На улицах Шанхая действуют сотни японских шпионов. Они сеют панику среди населения, отравляют общественные кипяильники. За последние два дня на месте преступления было задержано 30 японских шпионов, пытавшихся отравить воду. Так как в результате войны, навязанной Китаю Японией, торговля между этими странами полностью прекратилась, ряд японских фабрик лишается заказов. Предприятия, на которых раньше строились текстильные машины для японских текстильных фабрик в Китае, теперь вместо этих машин начали производить боеприпасы.

## Об одном пленуме сельсовета

На 8 часов вечера был назначен пленум Леневокого сельсовета, а открылся в 11 часов ночи. На пленум не явилось 5 человек, т. е. 39 проц. состава пленума совета. На повестке стояло три вопроса: 1. Утверждение отчетов членов пленума перед избирателями. 2. Проработка положения о новых выборах. 3. О секретаре совета.

По первому вопросу председатель совета Малыгин делал сообщение. Он признал, что отчетная кампания (как они называли проходившие отчеты депутатов перед избирателями) проведена формально. Это подтверждается тем, что никакой подготовки к отчетным собраниям не проводилось.

Второй раз не было подготовлено отсюда и результаты: 4 участка на 2-х были

срывы собрания. Собрания прошли с плохой явкой и некуда негодной активностью. На участке при колхозе им. Молотова явилось 38 избирателей из 71, а по отчету выступило 2 человека.

На участке в колхозе им. Чапаева первый раз было сорвано собрание. На следующий день дело со сбором тоже не улучшилось так, как депутаты не успели до избирателей, не разъяснили им о проведении отчетных собраний. На собрание явилось очень мало избирателей. Активность была плохая, собрание проходило на низком уровне, выступило по отчету 8 человек. О критике и самокритике нечего и говорить, ее не чувствовалось.

Даже на пленуме совета критиковали только для от-

вода глаз, вообще, а не конкретных лиц. Конкретно говорили только о двух руководителях секции — Серебренникове П. Ф. (полеводческая секция) и Зяблинове (культурно-массовая). Их критиковал почти каждый выступающий, а председатель совета Малыгин останавливался на них не меньше 5 раз. И критиковал видимо, потому, что их не было на пленуме совета, которые не только работают, но и на пленум совета не являют.

Присутствующих на пленуме депутатов никто не критиковал. Очевидно, не хватало большевистской прямоты, а критиковать было есть за что, во-первых отчеты были куда не годные, никто к ним не готовился, неговоря уже о работе в массах. Ведь совсем не случайно, что на от-

четных собраниях ни одного предложения не было внесено. После отчетов никто никакой работы не проводил, видимо решили, что отчитались и дело кончено.

На пленуме совета люди стонали и хныкали, что нет никакой работы, а почему так и не вскрыли. Проведение отчетной кампании признали неудовлетворительным. В решениях записали, что регулярно слушать отчеты депутатов и руководителей секций и в первую очередь Серебренникова, который договорился до того, что мы помощники тому, кто ничего не делает.

В заключении председатель Малыгин произнес часовую речь, которую никто не слушал, большинство спали, некоторые ушли с пленума. Второй вопрос

перенесли, из-за того, что осталось мало народа, а обсудили вместо него решение Облнеполкома и Обкома ВКП(б) „Об уборочной“, а сделали это по моему просто для отвода глаз.

Поневолу напрашивается вопрос: люди все еще видимо не поняли современной обстановки и не уяснили указания тов. Сталина, что нужно работать, а не хныкать. С такой работой, какая проводится в Леневоком совете, далеко не уедешь. И почему райисполком не принимает мер к развороту советской работы на селе.

П. Малыгин.

Зам. ред. БАБУШКИН Д. Г.

Утеряна Партизанская книжка № 13102 вид. пос. советом Реж на имя Устинова Александра Яковлевича. Считать недействительной.